

Ne nadarmo se říká, že stát je nejhorší hospodář.

Ted' se chce navíc těžce zhojit na obcích, které hospodaří s finančními prostředky neskonale lépe, než on sám. Je rozumné trestat obce za jejich zodpovědné hospodaření? Má smysl v tomto rozpočtovém vládním chaosu vůbec cokoli dlouhodobě plánovat? Na co se dá v tomto státě vůbec spolehnout?

Obecní rozpočty se ocitají v paralýze, v květnu se příjmy propadly více než o třetinu. Začíná být opravdu zle.

I třetí kompenzační bonus opět dopadne na obce a kraje. Vezměte si příklad v Rakousku, vzkazují starostové

S ochranou proti COVID 19 vláda obcím nijak nepomohla, nesli jsme ji na svých bedrech sami. A teď chce ještě naprosto nehorázně krátit obecní příjmy?

Praha 1. června – Svaz měst a obcí ČR dokončuje sběr reálných dat ohledně obecních rozpočtů v květnu. Už první čísla jsou šokující: propady příjmů dosahují běžně 35 %. Na vině jsou opatření ministerstva financí, která tvrdě dopadají na obce.

„Stát sice kompenzuje podnikatelům dopady pandemie, ale připraví je zároveň o práci! V situaci, kdy prakticky každý den vláda ukrajuje z příjmů obcí, a kdy naprosto netušíme, s čím budeme hospodařit, by se do velkých investic pustil jen úplný blázen. Rovnice je přitom jednoduchá: když obce nemohou investovat, nemohou dát práci firmám a živnostníkům. Výsledkem bude skomírající ekonomika a tratit budeme všichni,“ říká předseda SMO ČR a starosta Kyjova František Lukl.

Příkladem pro vládu může být sousední Rakousko, které 25. května představilo balíček pomoci obcím a městům ve výši 1 mld. euro (27 mld. Kč). *„Naši rakouští sousedé si uvědomují, že obce jsou největšími investory v zemi, a proto musí být jejich investiční síla zachována.*

Zatímco našim obcím stát bere, v Rakousku naopak dává.

V dubnu nám premiér Babiš i ministryně Schillerová slíbili, že nebudou nijak zasahovat do daňových příjmů obcí, a zároveň vypíší dotační tituly a zjednoduší administrativu žádostí i čerpání. Zatím jsme svědky bezprecedentního ukrajování obecních peněz a nenaplněných slibů,“ dodává Radka Vladyková, ředitelka SMO ČR.

Sdružení místních samospráv ČR dnes vyhlásilo stávkovou pohotovost starostů. Důvodem jsou další nové návrhy vládních změn v daňových zákonech v souvislosti s koronavirovou krizí, které znamenají dalších minus 10 mld. Kč pro samosprávy. Protestní stávková pohotovost nese název:

Vláda chce vzít 20 mld. Kč obcím a městům.

Schillený nápad!